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Eρντογάν: Μήνυση κατά της εφημερίδας «Δημοκρατία» και τεσσάρων δημοσιογράφων

για το εκδικητικό ξέσπασμα του Τούρκου 
Προέδρου, και των δύο διευθυντών σύ-
νταξης, Ανδρέα Καψαμπέλη και Γιώργου 
Πατρουδάκη.
Ο Τούρκος εισαγγελέας Ερντίντς Χακάν 
Οζνταμπάκογλου, αφού έλαβε σχετική 
μήνυση από τον δικηγόρο του Τούρκου 
Προέδρου δρ. Χουσεΐν Αΐδιν, κατηγορεί 
τους τέσσερις δημοσιογράφους για «το 
έγκλημα της εξύβρισης του προέδρου» 
με βάση το κατάπτυστο άρθρο 299 του 
τουρκικού ποινικού κώδικα που έχει κα-
ταγγελθεί από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
και αποτελεί το βασικό νομικό εργαλείο 
για την εξόντωση των αντιπάλων του κ. 
Ερντογάν.
Αφορμή της δίωξης είναι το πρωτοσέ-
λιδο της 18ης Σεπτεμβρίου του 2020 
με τίτλο «siktir git», που εξέφρασε την 
αγανάκτηση της πλειονότητας των Ελλή-
νων για μία σειρά υβριστικών αναφορών 
τόσο από τον ίδιο τον Ερντογάν όσο και 
από υπουργούς ή συμβούλους του, την 

Μ
ήνυση κατά της εφημερίδας 
«Δημοκρατία» και τεσσάρων 
δημοσιογράφων της υπέβαλε 
στην εισαγγελία της Άγκυρας ο 

Τούρκος Πρόεδρος, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντο-
γάν.
Σύμφωνα με ανακοίνωση της εφημερί-
δας, «η δίωξη έφτασε στην Ελλάδα και 
κοινοποιήθηκε μέσω της διαδικασίας της 
δικαστικής συνδρομής» και στρέφεται συ-
γκεκριμένα κατά του διευθυντή της εφη-
μερίδας, Δημήτρη Ριζούλη, του βασικού 
αρθρογράφου, Μανώλη Κοττάκη, και των 
δύο διευθυντών σύνταξης, Ανδρέα Καψα-
μπέλη και Γιώργου Πατρουδάκη.
Η ανακοίνωση αναφέρει αναλυτικά τα 
εξής:
«Ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερ-
ντογάν διώκει την εφημερίδα “Δημοκρα-
τία” και θέλει να καταδικάσει τέσσερα στε-
λέχη της σε φυλάκιση στην Τουρκία, που 
μπορεί να φτάσει και τα πέντε χρόνια. 
Είναι η πρώτη φορά που αρχηγός ξένου 
κράτους στρέφεται κατά ελληνικής εφημε-
ρίδας, και μάλιστα για πολιτικούς λόγους, 
όπως ξεκάθαρα προκύπτει από το κείμενο 
της μηνύσεως που απέστειλε η εισαγγελία 
της Άγκυρας.
Η δίωξη έφτασε στην Ελλάδα και κοινο-
ποιήθηκε στη “Δημοκρατία” μέσω της δι-
αδικασίας της δικαστικής συνδρομής. Η 
μήνυση του κ. Ερντογάν στρέφεται κατά 
του διευθυντή της “Δημοκρατίας” Δημή-
τρη Ριζούλη, του βασικού αρθρογράφου 
της εφημερίδας Μανώλη Κοττάκη, του 
οποίου το κείμενο αποτέλεσε την αφορμή 

Είναι η πρώ-
τη φορά που 
αρχηγός ξένου 
κράτους στρέ-
φεται κατά ελ-
ληνικής εφη-
μερίδας

περίοδο των παράνομων ερευνών του 
«Oruc Reis».
Το σημαντικότερο όλων είναι ότι το επί-
σημο νομικό κείμενο που παραδόθηκε 
στις Ελληνικές Αρχές, βρίθει προκλήσε-
ων και αλυτρωτικών αναφορών. Αφενός 
αναφέρεται το Αιγαίο Πέλαγος ως “θά-
λασσα των νησιών”, αφετέρου η τουρκι-
κή πλευρά κατηγορεί τους δημοσιογρά-
φους της «Δημοκρατίας» ότι δημιουργούν 
εμπόδια στις βλέψεις του κ. Ερντογάν 
στην Ανατολική Μεσόγειο και στο Αιγαίο.
Η “Δημοκρατία” αρνείται να συμμετάσχει 
στις σχετικές νομικές διαδικασίες που 
στηρίζονται στη μήνυση-παρωδία του Ερ-
ντογάν και θεωρεί τιμή της ότι η τουρκική 
ηγεσία χαρακτηρίζει την εφημερίδα μας 
εμπόδιο στα επεκτατικά και επικίνδυνα 
σχέδιά της».

Συνέντευξη Τύπου Μητσοτάκη – Ρούτε: Ο έντονος 
διάλογος με Ολλανδή δημοσιογράφο

πει να είναι οι κυρώσεις που θα πρέπει 
να επιβληθούν στην Ελλάδα και στην 
Ολλανδία, η οποια -όπως είπε- είναι συ-
νυπεύθυνη για «παραβίαση των ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων» και πρόσθεσε πως 
πολλοί δήμοι στην Ολλανδία θέλουν να 
φιλοξενήσουν πρόσφυγες και η κυβέρνη-
ση το αρνείται.
Από την πλευρά του ο πρωθυπουργός, 
φανερά εκνευρισμένος, τόνισε: «Γνωρί-
ζω ότι στην χώρα σας μπορείτε να κάνε-
τε ευθέως ερωτήσεις. Δεν σας επιτρέπω 
να προσβάλλετε εμένα ή ελληνικό λαό σε 

Ε
πεισοδιακή ήταν η συνέντευξη Τύ-
που που ακολούθησε μετά τη συ-
νάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη 
και του Μαρκ Ρούτε, όταν Ολλαν-

δή δημοσιογράφος κατηγόρησε τον Έλλη-
να πρωθυπουργό για «παράνομες επανα-
προωθήσεις» και τον Ολλανδό ηγέτη για 
άρνηση φιλοξενίας αιτούντων άσυλο.
Συγκεκριμένα, η δημοσιογράφος που 
ακολούθησε την ολλανδική αποστο-
λή ανέφερε: «κ. Μητσοτάκη πότε επιτέ-
λους θα σταματήσετε να ψεύδεστε για 
τις επαναπροωθήσεις, να ψεύδεστε για 
τους πρόσφυγες στην Ελλάδα; Παρακά-
λω μην προσβάλλετε την νοημοσύνη τη 
δική μου και όλων των δημοσιογράφων 
του κόσμου γιατί υπάρχουν πάρα πολλές 
αποδείξεις. Και εσέις συνεχίζετε να το αρ-
νείστε και να λέτε ψέματα. Αυτό είναι κα-
τάχρηση ναρκισσισμού. Γιατί δεν είστε ει-
λικρινής; Γιατί δεν λέτε “οι Βρυξέλλες μας 
άφησαν μόνους μας, περιμέναμε 6 χρόνια 
και δεν έγινε τίποτα και τώρα κάνω πα-
ράνομα, σκληρά και βάρβαρα pushbacks 
(επαναπροωθήσεις)”».
Στη συνέχεια απευθύνθηκε στον Μαρκ 
Ρούτε και τον ρώτησε για το ποιες θα πρέ-
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αυτό το κτίριο».
«Δεν θέλω να με κατηγορείτε με εκφρά-
σεις και κατηγορίες που δεν υποστηρίζο-
νται από στοιχεία όσον αφορά το προσφυ-
γικό. Εμείς έχουμε σώσει χιλιάδες , 200 
άνθρωποι κινδύνεψαν να πνιγούν νότια 
της Κρήτης και κάθε μέρα σώζουμε ζωές. 
Ενώ την ίδια στιγμή εμποδίζουμε τις ροές 
από την Τουρκία και καλούμε το Λιμενικό 
τους να τους επιστρέψουν. Γι’ αυτό αντί να 
ρίχνετε την ευθύνη στην Ελλάδα θα έπρε-
πε να κατηγορείτε εκείνους που εκμεταλ-
λεύονται ανθρώπους», πρόσθεσε.
«Έχουμε μία πολύ σκληρή αλλά πολύ δί-
καιη πολιτική στο μεταναστευτικό. 50.000 
άνθρωποι έχουν έρθει στην Ελλάδα εκ 
των οποίων 10.000 ήταν Αφγανοί που 
έχουν λάβει άσυλο. Έχετε πάει ποτέ στη 
Σάμο; Δεν έχετε πάει. Δεν θα έρχεστε σε 
αυτό το κτίριο να με προσβάλλετε. Αν 
πάτε στη Σάμο θα βρείτε μία πολύ καλή 
δομή με συνθήκες υγιεινής, παιδότοπους 
και δεν έχει καμία σχέση με το τι είχαμε 
στο παρελθόν. Δεν επιτρέπω σε κανέναν 
να κουνάει το δάκτυλο σε αυτή την κυβέρ-
νηση και να κατηγορεί και εμένα», κατέ-
ληξε ο πρωθυπουργός.
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